

中華民國五十二年十月一日出版

東海大學校刊

第八八期

私立東海大學主編

五二年度正式開學

吳校長主持新訓

勸勉同學注重四育

【本刊訊】本校五十二學年度第一學期已於九月廿四日開始註冊，本期報到新生共二百四十七人（截至九月廿六日止），其中正式生二百二十三人，外籍特別生（包括美國籍、美籍華僑等）六人，雙自失明者一人，本週開始正式上課。

路思義堂完工

定校慶日奉獻

【本刊訊】去年十一月間動工之路思義堂（原稱魯斯紀念教堂）刻已將近完工階段，並定於十一月二日本校八周年校慶時舉行奉獻典禮，魯斯家族代表穆爾夫人，屆時亦將由美來臺於典禮中發表演說，路思義堂之建造經費係由魯斯基金會捐贈，名建築師貝聿銘設計，陳其寬主任負責執行。

奉獻禮拜將於十一月二日上午舉行，是日係校慶紀念，除典禮外，尚有學術演講、運動會、晚會等節目。

【本刊訊】東海校友大會將於十一月二日下午假銘賢堂舉行，校友請柬將於近日內發出。

教會進修生十七。至二、三、四年級學生亦於廿五日起至廿七日止註冊。廿八日為教師節放假一天，本週開始正式上課。

【本刊訊】本校五十二學年度第二學期新生訓練，於九月二十五日開始，至二十七日完滿結速，全部新生計二百二十餘人。

開訓典禮於二十五日上午八時在銘賢堂舉行，由吳德耀校長主持。吳校長在報告時，首先鼓勵同學要有朝氣，重視國家尊嚴，繼即對本校概況，作一簡略之介紹：○東海有如一個大家庭，而且家庭的味道特別濃厚，所以歡迎各生參加這一個大家庭，也希望各生把它當作自己的家。

庭。○在功課方面，希望大家不要疏忽，不論是否願意繼續在此地求學，但用功仍有其必要，以免到三、四年級後，發生問題，而有悔不當初之嘆，因為本校功課從一年至四年各科教師均認真而嚴格，不要放鬆，更不要存僥倖的心理。○本校不僅對學業認真，對學生的操行品德，尤其重視，東海是以完人教育為目的，希望每一位同學都成為良好的公民，以行為影響社會，特別希望各生注意。

意生活的規律。○體育也是本校重視的一項教育，很多同學住校後，體重都增加，但是還不夠，我們要鼓勵同學們在功課之餘，不要忘記鍛鍊體魄，養成愛好運動的習慣，以維持永久的健康。○在治學方面，希望各生不要像在中學時讀書，要運用思考，練習批判，這樣才不至人云亦云，而有獨立的判斷。

各位今天加入了東海大學，也知道東海大學是一個基督教學校，到底這個學校與別的大學有什麼不同呢？簡單說起來，有以下各點：（一）一個基督教的學校，當然有基督教的活動，我們的學校非常重視這一份工作，也希望各位參加，但是並沒有規定必須參加，而是極端的自由，因為我們相信信仰自由的原則是合理的，公平的；不過我覺得人類除了要求高深的學問和技能外，更應該求心靈的安慰，精神的充實，增加內在的力量，以擔負任何的重任，不然很難在失望時，再鼓起勇氣。○我們是本省最小的大學，但是師生人數的比例是最大的，從講師以上計算，當是一與八之比。希望能夠用此優點好好求學。○全體住校，這不僅在本省很難做到，即使東南亞，也少有，這樣可增加師生間。

週會委員會一初步排定，歡迎全體師生參加，茲誌週曆於下：

（一）十月份：二日由黃武東先生主講，九日寇世速先生主講，十六日唱片欣賞由鄭得安先生主持，二十三日由李泰德院長主講，三十日由嘉華德先生主講。

（二）十一月份：六日由吳勇長老主講，二十日由吳勇長老主講，二十日由吳勇長老主講。

（三）十二月份：四日由黃武東先生主講，十一日由黃武東先生主講，十八日由黃武東先生主講，二十五日由黃武東先生主講。

（四）一月份：六日由黃武東先生主講，十三日由黃武東先生主講，二十日由黃武東先生主講。

以上節目如有變更，當另行通知。

夏令會圓滿結束

全期週會已排定

【本刊訊】本校學生基督徒團契夏令會，於九月二十一日揭幕，二十四日結束，後三天，一切均完滿。據悉本次參加新舊同學一百餘人，精神極為融洽。會中有專題演講、討論、靈修、禱告、康樂等。並

請許興仁、周聯華、郭東耀、陳柑菓諸先生來校作專題演講，吳校長、任校長並以此茶會招待諸契友，歡樂情緒，令人難忘。

此外一個很重要的問題，我得提醒各位，你們進入大學的目的，是什麼？為求知呢？為職業？或者是準備留學？假如達到此目的之後，又為的是什麼？你們要認真的想一想，這是很重要的事。

山風大，早晚氣候不同，希望各位注意身體，添衣加食。十七日由漢穆敦博士主講。

（三）十二月份：四日由黃武東先生主講，十一日由黃武東先生主講，十八日由黃武東先生主講，二十五日由黃武東先生主講。

（四）一月份：六日由黃武東先生主講，十三日由黃武東先生主講，二十日由黃武東先生主講。

以上節目如有變更，當另行通知。

（一）十月份：二日由黃武東先生主講，九日寇世速先生主講，十六日唱片欣賞由鄭得安先生主持，二十三日由李泰德院長主講，三十日由嘉華德先生主講。

（二）十一月份：六日由吳勇長老主講，二十日由吳勇長老主講。

（三）十二月份：四日由黃武東先生主講，十一日由黃武東先生主講，十八日由黃武東先生主講，二十五日由黃武東先生主講。

（四）一月份：六日由黃武東先生主講，十三日由黃武東先生主講，二十日由黃武東先生主講。

以上節目如有變更，當另行通知。

（一）十月份：二日由黃武東先生主講，九日寇世速先生主講，十六日唱片欣賞由鄭得安先生主持，二十三日由李泰德院長主講，三十日由嘉華德先生主講。

（二）十一月份：六日由吳勇長老主講，二十日由吳勇長老主講。

（三）十二月份：四日由黃武東先生主講，十一日由黃武東先生主講，十八日由黃武東先生主講，二十五日由黃武東先生主講。

（四）一月份：六日由黃武東先生主講，十三日由黃武東先生主講，二十日由黃武東先生主講。

本校師生代表廿餘人

組團慰勞澎湖駐軍 演出「父母親大人」

甚得各界人士好評

【本刊訊】五十二年秋節本校澎湖勞軍團一行二十四人，由訓導處李振聲主任率領，於九月二十日至二十三日在澎湖勞軍，前後一星期，業於註冊前夕安返校區，成果極為豐碩。

本校師生對於愛國敬軍運動素不後人，此次澎湖之行，即為實際行動之一種。據悉該團此次出發，會經慎重籌劃，其費用除交通工具商請有關單位協助外，其他一切均由全校同學與校方負責，茲誌該團在澎湖工作及團員名單於下：

（一）在澎工作：
一、向三軍及各界首長獻旗致敬。
二、攜帶慰問品（水菓及慰問卡）慰問兩處醫院病患。
三、訪問名級部隊並舉行同樂會內容有唱歌、教唱、平劇清唱、國樂演奏、團體遊戲；其他表演與將士聯合舉行土風舞以及籃球友誼賽等各種活動。
四、晚間舉辦敬

古正民（女）社會系三年級，團員林惠玲（女）中文系二年級，團員鍾玲（女）外文系二年級，團員陳素賢（女）政治系二年級，團員鄭永齊（男）化學系二年級，團員羅文森（男）化學系三年級，楊文中（男）生物系二年級，團員鄭至剛（男）中文系二年級。

（劉金生家長），李嵩先生經募裕豐號一百元，李小華家長二百元，陳建昌先生經募一百元，陳建昌先生經募一百元，孫士通先生三十元，周海先生五十元，蔡孔安先生一百元，彭美英先生一百元，周本初先生一百元，周家華先生一百元，王爾雪先生一百元，盧柏峰先生一百元，林敬雄先生一百元，林敬雄先生一百元，李長庚先生一百元，蘇麟先生一百元，廖本良先生一百元，黃百台先生一百元，黃俊昭先生一百元，曾元勝先生一百元，郭敏吉先生五十元，范佩倫先生五十元，沈再生先生一百元，姜應然先生一百元，伏同學經募古余球一百元，王顯梅女士一百元，王顯梅女士一百元。

（劉金生家長），李嵩先生經募裕豐號一百元，李小華家長二百元，陳建昌先生經募一百元，陳建昌先生經募一百元，孫士通先生三十元，周海先生五十元，蔡孔安先生一百元，彭美英先生一百元，周本初先生一百元，周家華先生一百元，王爾雪先生一百元，盧柏峰先生一百元，林敬雄先生一百元，林敬雄先生一百元，李長庚先生一百元，蘇麟先生一百元，廖本良先生一百元，黃百台先生一百元，黃俊昭先生一百元，曾元勝先生一百元，郭敏吉先生五十元，范佩倫先生五十元，沈再生先生一百元，姜應然先生一百元，伏同學經募古余球一百元，王顯梅女士一百元，王顯梅女士一百元。

第八次捐款報告

【本刊訊】本校七周年校慶時，董事會曾發動募款建校運動，迄今將近一年，成績理想甚遠，財委會切盼未盡努力之同學，校友等仍繼續勸募，以襄盛舉，茲將上期末第八次成績報告於下：

（一）社會人士樂捐：
大眾書局三百元，泰信東公司三百元，盛裕漆料行五百元，盛香堂許王秀英女士經募二千六百五十元。
（二）校友家長樂捐：
劉行之先生五千元

（劉金生家長），李嵩先生經募裕豐號一百元，李小華家長二百元，陳建昌先生經募一百元，陳建昌先生經募一百元，孫士通先生三十元，周海先生五十元，蔡孔安先生一百元，彭美英先生一百元，周本初先生一百元，周家華先生一百元，王爾雪先生一百元，盧柏峰先生一百元，林敬雄先生一百元，林敬雄先生一百元，李長庚先生一百元，蘇麟先生一百元，廖本良先生一百元，黃百台先生一百元，黃俊昭先生一百元，曾元勝先生一百元，郭敏吉先生五十元，范佩倫先生五十元，沈再生先生一百元，姜應然先生一百元，伏同學經募古余球一百元，王顯梅女士一百元，王顯梅女士一百元。

李文朗校友來鴻

香山，同行東海同學共有三人（張佳哲、林溫玉和我），共雇一車到各地參觀，看過珍珠港，夏威夷王宮以及中國樓等等，四小時後，繼續飛行，到達舊金山已是傍晚，航空公司招待住旅館過夜，正好是週末，有舞會，一面吃飯，一面看美國人跳舞，倒也樂趣無窮，同行的同學，推我點菜，弟雖在東海談笑，可是記不出菜名，於是隨便點一塊肉，肉香子素菜，連一塊肉香

沒有，好像和尚吃素。不過，為了禮貌，還是勉強吃下去。次日，由舊金山直飛東海岸，中間曾在舊金山如芝加哥等處，稍為停留，經過十一小時，才到紐約。在候機室碰見兩位中國學生，一問之下，又是幫我拿行李，替我打車票，帶我到費城來。這幾天吃住全是我們招待，異地的感覺同胞，特別的感到親切。

我租到一間公寓，千之獎學金，大概可以存一些回去。

賓大的學費可就昂貴極了，一年要一千六百左右，與哥倫比亞等名校差不多，若非學雜費全免，外國學生在此地同學，弟真難見前歷史系助教謝培智先生，其他就不得而知，恐怕並不多。

東海近況如何？弟極關懷。若有學校之英文概況，是否可以平信寄來？新刊物也請惠寄。專此奉聞。順頌。敬安。弟文鼎上

